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транспозиціѐ, імпровізаціѐ, гра з листа тощо; підвищеннѐ рівнѐ музично-теоретичних 
знань, історичного мисленнѐ та слухового досвіду сприйнѐттѐ ювропейської музики 
студентами; удосконаленнѐ механізму засвоюннѐ піаністами-виконавцѐми звукового 
простору; формуваннѐ уѐвлень у студентів про музичну драматургія; здійсненнѐ 
керівництва самостійноя роботоя студентів, використовуячи спеціальні завданнѐ, ѐкі 
будуть спрѐмовуватисѐ на розширеннѐ художнього світоглѐду, загального тезаурусу; 
розробленнѐ та створеннѐ в мережі Інтернет спеціалізованого ресурсу длѐ 
популѐризації передових методів підготовки піаністів-виконавців. 

Ключові слова: піаністи-виконавці, підготовка піаністів-виконавців, мистецькі 
заклади вищої освіти, Китай. 
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Статтѐ розкриваю основні підходи до вокально-хорової підготовки студентів 
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Постановка проблеми. Стійка тенденціѐ щодо швидкоплинності змін 

в економічних, освітніх, політичних та екологічних галузѐх функціонуваннѐ 

глобалізованих інформаційних суспільств розвинених країн зумовила 

стійкість тенденції щодо перманентної поѐви нових проблем і викликів ѐк 

длѐ конкретної лядини, так і длѐ всього суспільства. Водночас, постійна 

поѐва нової проблематики вимагаю її розв’ѐзаннѐ, що спричинѐю 

активізація науково-дослідної діѐльності та освітньої галузі в цілому.  

Тенденціѐ постійних змін торкнуласѐ також системи вищої 

мистецької освіти загалом і вокально-хорової підготовки студентів 

факультетів мистецтв педагогічних університетів зокрема, що зумовило 

підвищеннѐ наукової уваги до методології наукових досліджень у цій 

царині, спричинило залученнѐ принципово нових наукових 

методологічних концепцій, а також розвиток нових поглѐдів на 
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застосуваннѐ традиційних методологічних підходів. У всѐкому разі 

застосуваннѐ ѐк новітніх, так і традиційних методологічних підходів під час 

аналізу вокально-хорової підготовки студентів музично-педагогічних ЗВО, 

«…успішне оволодіннѐ методологіюя і методикоя проведеннѐ наукового 

дослідженнѐ сприѐю розвиткові раціонального творчого мисленнѐ, 

оптимальній організації наукової творчості в умовах практичної діѐльності» 

(Зацерковний, 2017, с. 8). Це великоя міроя стосуютьсѐ ефективного 

застосуваннѐ методологічних підходів у мистецькій освіті.   

Аналіз актуальних досліджень. Проблематика щодо значущості 

методології длѐ результативності наукових досліджень, щодо комплексного 

та варіативного застосуваннѐ методологічних підходів длѐ аналізу 

проблематики мистецького навчаннѐ загалом і конкретно вокально-хорової 

підготовки була розкрита в наукових працѐх А. Болгарського, О. Єременко, 

А. Козир, Л. Куненко, Г. Падалки, О. Рудницької, Н. Сегеди, І. Топчіювої, 

О. Устименко-Косорич, В. Федоришина, О. Хоружої та ін. 

Комплексне застосуваннѐ системного, компетентнісного та 

особистісного методологічних підходів до аналізу вокально-хорової 

підготовки студентів факультетів мистецтв педагогічних університетів, 

забезпечуячи всебічність цього аналізу, уможливляю водночас визначеннѐ 

специфіки, характерних властивостей та особливостей досліджуваного 

процесу за рахунок іюрархізації та інтеграції різних освітніх систем та 

підсистем (системний підхід), безпосередню врахуваннѐ особистісних ѐкостей 

учасників під час вокально-хорової підготовки ѐк творчого суб’юкт- 

суб’юктного процесу (особистісний підхід), розв’ѐзаннѐ завдань ѐкості фахової 

підготовки щодо формуваннѐ професійної компетентності майбутніх учителів 

музичного мистецтва (Асафьев, 1973), а також забезпеченнѐ розвитку 

рефлексивності мисленнѐ студентів (компетентнісний підхід). 

Мета статті полѐгаю в розкритті специфічних особливостей підготовки 

студентів факультетів мистецтв педагогічних університетів, визначеннѐ 

сутності та характерних особливостей вокально-хорової підготовки 

майбутніх учителів музичного мистецтва з позицій системного, 

особистісного та компетентнісного методологічних підходів.  

Методи дослідження. Длѐ з’ѐсуваннѐ особливостей вокально-хорової 

підготовки майбутніх учителів музичного мистецтва було використано 

дослідні теоретичні методи, а саме: аналіз та синтез (логіко-теоретичний, 

порівнѐльний, педагогічний) психолого-педагогічного напрѐмку длѐ 

розкриттѐ сутності й особливостей системного, компетентнісного та 

особистісного підходів; моделяваннѐ, абстрагуваннѐ й конкретизаціѐ – длѐ 
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обґрунтуваннѐ теоретико-практичних основ вокально-хорової підготовки 

студентів факультетів мистецтв педагогічних університетів. 

Виклад основного матеріалу. Комплексне застосуваннѐ 

методологічних підходів до аналізу вокально-хорової підготовки студентів 

музично-педагогічних ЗВО уможливляю формуваннѐ вокально-хорової 

підготовленості належного рівнѐ, що дозволить суспільству отримати 

конкурентоспроможних професіоналів у галузі музичної освіти та 

вихованнѐ, розширити спектр наукових знань щодо провадженнѐ 

вокально-хорової роботи в закладах середньої освіти, підготувавши в 

такий спосіб такий кадровий потенціал учителів музичного мистецтва, ѐкий 

ю спроможним до розробленнѐ інноваційних методик у галузі вокально-

хорової роботи тощо. Наведені вище позиції засвідчуять збереженнѐ 

високого рівнѐ актуальності комплексного застосуваннѐ системного, 

особистісного й компетентнісного методологічних підходів до аналізу ѐк 

вокально-хорової підготовки зокрема, так і фахової підготовки студентів 

факультетів мистецтв педагогічних університетів у цілому. 

Застосуваннѐ системного підходу до аналізу вокально-хорової 

підготовки майбутніх учителів музичного мистецтва дозволѐю осмислити її не 

тільки ѐк сукупність навчальних дисциплін вокально-хорового спрѐмуваннѐ, 

таких ѐк «Хоровий клас», «Постановка голосу», «Хорове диригуваннѐ» тощо, 

у ѐкій кожен навчальний курс знаходитьсѐ під впливом взаюмних причинно-

наслідкових зв’ѐзків, а в ѐкості юдності взаюмовідносин між елементами 

означених курсів, ѐкі сукупно уможливляять виконаннѐ основних функцій 

вокально-хорової підготовки, підпорѐдкованих формування в студентів 

вокально-хорової підготовленості належного рівнѐ ѐкості.  

Словникові формуляваннѐ потрактовуять понѐттѐ «система» (від гр. – 

ціле, складене з частин) ѐк порѐдок, обумовлений планомірним, правильним 

розміщеннѐм частин у визначеному зв’ѐзку (Суч. словник іншомовних слів, 

с. 628), а також ѐк множинність елементів, ѐкі знаходѐтьсѐ в таких 

відношеннѐх і зв’ѐзках один із одним, ѐкі утворяять певну цілісність, юдність 

(Энциклопедический словарь, 1979, с. 1567). Залученнѐ системного підходу 

до аналізу вокально-хорової підготовки дозволѐю визначити її зміст з позицій 

цілісності (Азарова та Старовойтова, 2013).  

Основні засади системного підходу ѐк одного з провідних підходів 

методології наукових досліджень розроблѐлисѐ зарубіжними й 

вітчизнѐними вченими, починаячи з першої третини ХХ століттѐ і дотепер: 

Р. Акофом, С. Архангельським, Л. Берталанфі, А. Бергом, В. Беспалько 

Н. Вінером, С. Гончаренком, М. Дмитріювим, У. Ешбі, А. Звѐгіним, 
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Л. Зоріним, Ф. Корольовим, Н. Кузьміноя, Н. Мозговоя, 

Ю. Сокольниковим, Ю. Татур та ін.  

Роль і значеннѐ системного підходу длѐ музикознавчих, музично-

педагогічних наукових досліджень були розкриті у працѐх А. Козир, 

Л. Мазелѐ, В. Медушевського, О. Рудницької, В. Фоміна та ін. Зокрема, 

Л. Мазель виѐвлѐю три основні напрѐми наукового пізнаннѐ, ѐкі визначаять 

сутність системного підходу. До цих напрѐмів належать: психологічно-систем-

ний, системно-семіотичний, системно-соціологічний (Мазель, 1974, с. 34). 

У контексті аналізу вокально-хорової підготовки психологічно-

системний напрѐм відповідаю за «запуск» механізму емоційного 

самовираженнѐ хормейстера, виконавцѐ-вокаліста, учасника хорового 

колективу під час відтвореннѐ музичного матеріалу вокально-хорового 

твору, а також під час аналітично-дослідницької діѐльності, наприклад, під 

час розробленнѐ анотацій до вокально-хорових творів, а також 

уможливляю узагальненнѐ висновків методологічного штибу. 

Системно-семіотичний напрѐм системного підходу, розглѐнутий в 

аспекті аналізу вокально-хорової підготовки, забезпечую процес музичного 

сприйманнѐ й виконаннѐ вокально-хорових творів «у контексті» конкретної 

епохи створеннѐ означених творів, а також виѐвлѐю обумовленість засобів 

музичної виразності специфічноя музичноя мовоя, притаманноя тій 

культурі, до ѐкої той чи інший вокально-хоровий твір належить (Гузій, 2003, 

с. 25). Контекст аналізу вокально-хорової підготовки дозволѐю осмислити 

системно-соціологічний напрѐм застосуваннѐ системного підходу в ѐкості 

детермінанти, відповідно до ѐкої відбуваютьсѐ врахуваннѐ певних соціальних 

умов, конкретних історичних чинників того історичного періоду, у ѐкому 

вокально-хоровий твір виконуютьсѐ. Залученнѐ системного підходу ѐк одніюї з 

методологічних основ аналізу вокально-хорової підготовки студентів 

факультетів мистецтв педагогічних університетів дозволѐю встановити, що 

вокально-хорова підготовка ю одним із найважливіших елементів системи 

фахової підготовки майбутніх учителів музичного мистецтва, ѐка також маю у 

своюму складі сукупність взаюмопов’ѐзаних елементів, що дозволѐю також 

класифікувати її ѐк складну динамічну систему.  

Застосуваннѐ особистісного підходу до аналізу вокально-хорової 

підготовки майбутніх учителів музичного мистецтва дозволѐю її осмислити 

в парадигмі реалізації цінностей гуманізму в навчальному процесі, адже в 

центрі концепції особистісного підходу знаходитьсѐ сама особистість 

лядини. С. Гончаренко сформулявав свою баченнѐ особистісного підходу 



Педагогічні науки: теорія, історія, інноваційні технології, 2020, № 9 (103) 

527 

ѐк «…базової ціннісної оріюнтації педагога, ѐка визначаю його позиція у 

взаюмодії з кожноя дитиноя і колективом» (Гончаренко, 2011, с. 335).  

Історична ретроспектива розвитку особистісного підходу 

простежуятьсѐ в гуманному ставленні до навчаннѐ та вихованнѐ, 

відображеного в поглѐдах Конфуціѐ, Ж.Руссо, М.Монтенѐ та інших 

мислителів. Виникнувши ѐк протиставленнѐ засадам авторитарного навчаннѐ 

і вихованнѐ, що передбачаю ставленнѐ до тих, хто навчаютьсѐ, ѐк до об’юктів 

навчального процесу, особистісний підхід заперечую однотипність змісту та 

організації педагогічного процесу. У той час, ѐк гуманізм ю основоя концепції 

особистісного навчаннѐ за науковими розробками Д. Дьяї, клячовоя 

ланкоя педагогічних поглѐдів Л. Толстого, а також таких представників 

гуманістичної психології, ѐк Р. Берні, А. Комбс, Р. Мей, К. Роджерс та ін. В 

основі особистісного підходу лежить прагненнѐ враховувати індивідуальні 

особливості кожної лядини. Причому визначальноя сутнісноя 

характеристикоя особистісного навчаннѐ ю опора на активність учнѐ.  

Осмисленнѐ вокально-хорової підготовки майбутніх учителів 

музичного мистецтва в аспекті особистісного підходу дозволѐю не просто 

врахувати аксіологія гуманізму ѐк її ціннісний базис, але й утілити на 

практиці ідеї особистісно оріюнтованої парадигми мистецької освіти з 

урахуваннѐм сучасного рівнѐ розвитку суспільних і економічних відносин, 

що ю знаковоя особливістя модернізації процесу мистецького навчаннѐ. 

Розглѐд науково-теоретичних джерел щодо проблематики 

особистісного підходу, здійснений С. Гончаренком, І. Зѐзяном, 

М. Кашаповим, В. Краювським, А. Маслоу, В. Сериковим, В. Сухомлинським 

та ін., дозволѐю констатувати про виклячну унікальність та цінність кожної 

конкретної особисті, що ю втіленнѐм певної сукупності рис та властивостей, 

ѐкі відрізнѐять одну лядину від іншої, утворяячи систему соціально 

значущих особливостей, характеризуячи персону ѐк члена суспільства 

(Зѐзян, 2003, с. 53).  

У педагогічному аспекті, дотримуячись принципу цілеспрѐмованості 

й доцільності педагогічного впливу, застосуваннѐ особистісного підходу 

передбачаю, у першу чергу, розробленнѐ й упровадженнѐ таких 

педагогічних умов, що сприѐять становлення та розвиткові творчої 

особистості студента. Зокрема, залученнѐ цього підходу дозволѐю 

розглѐдати вокально-хорову підготовку ѐк суб’юкт-суб’юктний процес 

гармонійного всебічного музичного, інтелектуального розвитку студента, 

спрѐмованого на виѐвленнѐ й розкриттѐ його інтелектуально-творчого 
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потенціалу, на його самореалізація та самоствердженнѐ ѐк учителѐ 

музичного мистецтва, хормейстера, виконавцѐ-вокаліста тощо. 

Провадженнѐ вокально-хорової підготовки на засадах особистісного 

підходу, зокрема, під час «Виробничої педагогічної практики з музики»  

сприѐю активізації отриманнѐ й засвоюннѐ соціального і професійного 

досвіду вчителѐ музики, керівника шкільного хорового колективу, оріюнтую 

на виробленнѐ індивідуального стиля вокально-хорової роботи 

(Єременко, 2003, с. 45), обумовляю формуваннѐ готовності до фахового 

провадженнѐ вокально-хорової діѐльності, ѐка здійсняю свій виѐв у 

наступному: розвиненості професійного музично-педагогічного світоглѐду 

та самосвідомості, притаманних учителѐм музично-педагогічного профіля; 

сформованій усвідомленості стійких пізнавальних інтересів та художньо-

естетичних потреб, ѐкі утворяять установку на фахове провадженнѐ 

вокально-хорової діѐльності в закладах середньої освіти; перетворенні 

ціннісних оріюнтацій у галузі вокально-хорового мистецтва на систему 

художньо-естетичних переконань; здатності до критичного ставленнѐ до 

рівнѐ власної вокально-хорової підготовленості (Падалка, 2008, с. 67). 

Залученнѐ компетентнісного підходу ѐк одніюї з провідних 

методологічних основ аналізу вокально-хорової підготовки студентів 

факультетів мистецтв педагогічних університетів дозволѐю встановити, що 

результатом вокально-хорової підготовки ю набуттѐ студентом вокально-

хорової компетентності ѐк оптимального пропорційного комплексу 

фахових і особистісних властивостей учителѐ музичного мистецтва, ѐкий 

дозволѐю досѐгати ѐкісних результатів у процесі музичного навчаннѐ і 

вихованнѐ школѐрів. Компетентнісний підхід, ѐк методологічний, на думку, 

В. Пономаренка, «…базуютьсѐ на … описі в термінах компетентностей» та 

«…за своюя сутністя ю студентоцентрованим» (Пономаренко, 2012, с. 47). 

Аналіз психолого-педагогічної літератури вітчизнѐних і зарубіжних 

авторів говорить про серйозну увагу до проблеми педагогічного 

професіоналізму, формуваннѐ і зростаннѐ професійної компетентності 

вчителѐ. Так, розглѐду ролі вчителѐ, сенсу і змісту професійної 

компетентності вчителѐ присвѐчені роботи Ю. Азарова, Л. Божович, 

Н. Кузьміної, Ю. Куляткіна, М. Лобанової, Г. Нечаювої, В. Пономаренка, 

В. Сластьоніна та ін. Проблематика компетентності вчителѐ музичного 

мистецтва, зокрема в галузі вокально-хорової роботи, була висвітлена 

А. Козир, Л. Куненко, І. Топчіювоя, О. Хижноя та ін. Здійснений аналіз 

наукових праць у царині вокально-хорової підготовки дозволѐю зазначити, 

що клячовими елементами вокально-хорової компетентності вчителѐ 
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музичного мистецтва ю фундаментальні знаннѐ щодо побудови голосового 

апарату лядини, гігіюни та охорони співацького голосу в контексті вікової 

психології та фізіології, а також здатність до застосуваннѐ цих знань у 

процесі провадженнѐ практичної вокально-хорової діѐльності.  

Отже, залученнѐ компетентнісного підходу до розглѐду вокально-

хорової підготовки дозволѐю визначити вокально-хорову компетентність 

учителѐ музичного мистецтва, що здобуваютьсѐ в результаті успішного 

провадженнѐ вокально-хорової підготовки, у ѐкості інтегральної 

особистісно-фахової характеристики, що віддзеркаляю в свідомості 

фахівцѐ-музиканта знаннѐ, уміннѐ й практичний досвід щодо провадженнѐ 

вокально-хорової діѐльності в закладах повної середньої освіти (Фулан, 

2000). Вокально-хорова компетентність формуютьсѐ на базі сукупності 

предметних компетенцій під час вивченнѐ таких навчальних курсів, 

«Хорове диригуваннѐ», «Хоровий клас», «Хорознавство», «Методика 

музичного вихованнѐ», «Виробнича педагогічна практика з музики», 

«Постановка голосу» тощо (Козир та Федоришин, 2012, с. 111).  

У висновках доцільно зазначити, що залученнѐ до розглѐду 

вокально-хорової підготовки студентів факультетів мистецтв педагогічних 

університетів системного, особистісного та компетентнісного підходів 

уможливило формуляваннѐ таких висновків щодо її сутності та 

характерних особливостей: 

- застосуваннѐ системного підходу дозволѐю стверджувати, що 

вокально-хорова підготовка ю важливим елементом фахової підготовки 

майбутніх учителів музичного мистецтва, маячи, водночас, власну 

структуру, ѐка інтегрую низку навчальних курсів, ѐкі вивчаять хорове 

диригуваннѐ, хоровий та сольний спів, теорія і практику викладаннѐ 

музичного мистецтва в загальноосвітніх школах; 

- застосуваннѐ особистісного підходу дозволѐю розглѐдати вокально-

хорову підготовку ѐк суб’юкт-суб’юктний процес гармонійного всебічного 

музичного, інтелектуального розвитку студента, спрѐмованого на 

виѐвленнѐ й розкриттѐ його інтелектуально-творчого потенціалу, на його 

самореалізація та самоствердженнѐ ѐк учителѐ музичного мистецтва, 

хормейстера, виконавцѐ-вокаліста високого рівнѐ кваліфікованості; 

-  результатом вокально-хорової підготовки ю набуттѐ студентами 

вокально-хорової компетентності ѐк оптимального пропорційного комплексу 

фахових і особистісних властивостей учителѐ музичного мистецтва, ѐкий 

дозволѐю досѐгати ѐкісних результатів у процесі музичного навчаннѐ і 

вихованнѐ школѐрів; вокально-хорова компетентність ю інтегральноя 
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особистісно-фаховоя характеристикоя, що віддзеркаляю в свідомості 

фахівцѐ-музиканта знаннѐ, уміннѐ й практичний досвід щодо провадженнѐ 

вокально-хорової діѐльності в закладах повної середньої освіти. 
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РЕЗЮМЕ 
Хуан Чанхао. Основные подходы к вокально-хоровой подготовке будущих 

учителей музыкального искусства.  
Статьѐ раскрывает основные подходы к вокально-хоровой подготовке 

студентов факультетов искусств педагогических университетов. Выделено 
значение системного, компетентностного и личностного методологических 
подходов с позиции повышениѐ эффективности вокально-хоровой подготовки 
будущих учителей музыкального искусства в процессе музыкально-исполнительской 
деѐтельности. Определенна роль вокально-хоровой подготовки студентов как 
процесс диалогового взаимодействиѐ и гармоничного всестороннего музыкального, 
интеллектуального развитиѐ будущего учителѐ музыкального искусства, 
направленного на выѐвление и раскрытие его интеллектуально-творческого 
потенциала, на его самореализация и самоутверждение как учителѐ искусства, 
хормейстера, исполнителѐ-вокалиста и т.д. 

Ключевые слова: будущие учителѐ музыкального искусства, основные 
подходы, вокально-хороваѐ подготовка, музыкально-исполнительскаѐ 
деѐтельность, творческий потенциал. 

SUMMARY 
Huang Changhao. The main approaches to vocal and choral training of future 

teachers of musical art. 
The article reveals the main approaches to vocal and choral training of students of the 

faculties of arts of pedagogical universities. The importance of systemic, competence-based 
and personal methodological approaches is highlighted from the standpoint of increasing the 
effectiveness of vocal and choral training of future teachers of musical art in the process of 
musical performance. The role of vocal and choral training of students is determined as a 
process of dialogue interaction and harmonious all-round musical, intellectual development 
of the future teacher of musical art, aimed at identifying and disclosing his intellectual and 
creative potential, at his self-realization and self-affirmation as an art teacher, choirmaster, 
performer-vocalist, etc.  

Аs a result of vocal and choral training, students find vocal and choral competence as 
an optimal proportional complex of professional and special skills of the teacher of musical 
art, which allows the achievement of such results in the educational process of music schools 
and other institutions; vocal-choral competence is an integral characteristics, which is seen in 
the mirror-image of the specialist-musician’s knowledge and practical skills of the vocal and 
choral performance. 

Key words: future teachers of musical art, basic approaches, vocal and choral 
training, musical performance, creative potential. 

 

 




